61.【 C 】	續上題之電路，如稽納(Zener)二極體反接，則Vo約為？【84電子保甄】(A)10V　(B)6.3V　(C)0.7V　(D)0V　
解析：稽納二極體的順向特性，如同一般PN二極體，故Vo=0.7V(二極體的順向電壓降)。
62.【 C 】	如圖[image: ]所示電路，若VZ=4V，則稽納二極體的消耗功率為多少？(不考慮稽納二極體的電阻)。【101電機電子四技】(A)120mW　(B)240mW　(C)360mW　(D)480mW　
解析：[image: ]
63.【 D 】	如圖[image: ]所示之穩壓電路，在正常工作下，當VS固定而RL變大時，下列敘述何者正確？【96電子電機四技】(A)IS變大　(B)IL變大　(C)IL不變　(D)IZ變大　
解析：[image: ]
64.【 B 】	如圖[image: ]所示，若Zener二極體崩潰電壓為10V，且12VVi15V，500ΩRL1000Ω，則Zener二極體所消耗之最大功率為？【88電子四技】(A)0.5W　(B)0.4W　(C)0.3W　(D)0.2W　
解析：[image: ]　[image: ]
65.【 B 】	如圖[image: ]中Vin=20V、RS=1kΩ，稽納二極體DZ的參數為VZ=9.3V、IZK=1mA及IZM=6mA，若忽略其稽納電阻，且二極體D1之膝點電壓(knee voltage)為0.7V，則可讓稽納二極體DZ正常運作之最低負載電阻RL為？【92電機電子四技】(A)959Ω　(B)1.11kΩ　(C)1.98kΩ　(D)2.5kΩ　
解析：[image: ]
66.【 B 】	如圖[image: ]所示電路，假設稽納(Zener)二極體之rZ=20Ω，IZK=2mA，VZ=6.7V，試求稽納二極體能適當工作在崩潰區之最小負載電阻值RL約為何？【90電子四技】(A)1.2kΩ　(B)0.8kΩ　(C)2.5kΩ　(D)0.5kΩ　
解析：[image: ]
67.【 C 】	如圖[image: ]所示電路，RS=1kΩ，RL=5kΩ，VZ=10V，則能使稽納二極體崩潰導通的最小輸入電壓Vi為多少？【95電機電子四技】(A)9V　(B)10V　(C)12V　(D)15V　
解析：[image: ]
68.【 C 】	如圖[image: ]所示為一二極體相關電路，假設二極體及稽納二極體順向偏壓為0.7V，請問電流I為何？【87電子保甄】(A)2.76mA　(B)3.6mA　(C)4.3mA　(D)6.25mA　
解析：[image: ]
69.【 B 】	如圖[image: ]所示之電路，假設稽納二極體順向時為理想二極體，Vi=6sintV，R=500Ω，則Vo最大值為何？【97電機電子四技】(A)2V　(B)3V　(C)5V　(D)6V　
解析：[image: ]
70.【 B 】	如圖[image: ]所示，若稽納二極體(Zener diode)之崩潰電壓為10V，負載電阻RL=5kΩ，則該負載電阻之消耗功率為多少？【86電子四技】(A)5mW　(B)20mW　(C)50mW　(D)100mW　
解析：[image: ]
71.【 A 】	如圖[image: ]所示之電路，稽納(Zener)二極體之VZ=10V，最大額定功率為400mW。若負載電阻RL兩端電壓要維持在10V，則RL之範圍為何？【97電子電機四技】(A)125Ω～250Ω　(B)200Ω～450Ω　(C)350Ω～550Ω　(D)450Ω～1200Ω　
解析：[image: ]
72.【 D 】	稽納電壓為6.8V的稽納二極體，在IZ變化2mA時會有50mV的VZ變化，則當流過4mA電流時，跨於二極體二端之電壓為？【84電機台中】(A)6.6V　(B)6.7V　(C)6.8V　(D)6.9V　
解析：[image: ]
73.【 B 】	某一稽納二極體(Zener Diode)的特性曲線與應用電路如圖[image: ]所示，則其Vo為？【電子保甄】(A)5.6V　(B)5.8V　(C)6.0V　(D)6.2V　
解析：[image: ]
74.【 A 】	如圖[image: ]所示之電路，若稽納二極體之稽納電壓VZ=8V，逆向導通內阻rZ=5Ω，則通過負載電阻RL上的電流大小為何？【100電機電子四技】(A)83.2mA　(B)64.0mA　(C)46.6mA　(D)40.0mA　
解析：[image: ]　[image: ]
75.【 D 】	如圖[image: ]所示，其最大容許稽納電流IZ(max)及電流I分別為？【84電子四技】(A)40mA及20mA　(B)30mA及10mA　(C)20mA及20mA　(D)50mA及10mA　
解析：[image: ]
76.【 C 】	如圖[image: ]所示，稽納二極體之稽納電壓為9V，則輸出電壓Vo=？【87電子四技】(A)12V　(B)9V　(C)6V　(D)1V　
解析：[image: ]
77.【 D 】	稽納(Zener)二極體通常應用於下列何種電路？【88電機保甄】(A)放大電路　(B)振盪電路　(C)濾波電路　(D)穩壓電路　
解析：稽納二極體常用於穩壓電路中，或作為提供電路的參考電壓。
78.【 A 】	稽納二極體(Zener Diode)常應用於下列何種電路？【97電機四技】(A)穩壓電路　(B)微分電路　(C)濾波電路　(D)放大電路　
解析：稽納二極體常用於穩壓電路中，或作為提供電路的參考電壓。
79.【 A 】	下列敘述何者錯誤？【99電機電子四技】(A)稽納二極體之崩潰電壓與摻雜濃度成正比　(B)稽納二極體工作在逆向崩潰區才有穩壓功能　(C)發光二極體屬於冷性發光　(D)發光二極體由摻雜材料來決定發光顏色　
解析：稽納二極體的逆向崩潰電壓與摻雜濃度成反比，即摻雜濃度愈高，逆向崩潰電壓愈低。
80.【 B 】	在正常工作下，稽納二極體的逆向偏壓超過崩潰電壓時，稽納二極體可能會？【100電機四技】(A)具有放大功能　(B)具有穩壓功能　(C)發出光線　(D)燒毀　
解析：當逆向偏壓超過稽納二極體的崩潰電壓時，稽納二極體逆向崩潰工作，具穩壓功能。
81.【 D 】	有一發光二極體之順向導通電壓為1.7V，導通電流為10mA，欲使其正常的發光，則下列哪一個電路是正確的？【100電機電子四技】(A)[image: ]　(B)[image: ]　(C)[image: ]　(D)[image: ]　
解析：[image: ]
82.【 D 】	通常使一LED發亮至少應流過多少電流？【86電子四技】(A)10～15μA　(B)500～600mA　(C)100～200mA　(D)10～15mA　
解析：由於LED的順向導通電壓降(或工作電壓)約為1.8V左右，所以在使用時，通常串上限流電阻，使其流過的電流限制在10～15mA左右，以免燒毀或不夠亮(LED發光的亮度與流過的電流成正比)。
83.【 D 】	有關發光二極體的特性，下列何者為錯誤？【88電機推甄】(A)在室溫低電流下可連續使用　(B)發出的光幾乎為單色光　(C)反應時間很快，可高速切換　(D)只能在直流脈衝下工作　
解析：LED不限定在直流脈衝下才能工作，如範例1的純直流或交流情況下均可工作，但須注意其逆向崩潰電壓不高(小於10V)，以免燒毀。
84.【 D 】	下列有關各類二極體的敘述，何者錯誤？【100電機電子四技】(A)稽納二極體可作為產生參考電壓的元件　(B)稽納二極體一般使用時，是在逆向偏壓下工作　(C)一般發光二極體在使用時，是在順向偏壓下工作　(D)發光二極體發光的波長與其偏壓的電壓值成正比　
解析：[image: ]
85.【 B 】	有關光二極體(Photo diode)特性，下列敘述何者正確？【83電機保甄】(A)正常應順向工作才有意義　(B)它係以光照度來控制流經二極體的電流　(C)它係以光照度來控制二極體的順向電阻　(D)它是一種發光體　
解析：光的照度愈強，則光二極體所產生的逆向電流(I入)就愈大，反之則反。
86.【 D 】	欲使光電晶體的集極電流隨照度增加而增加，光線需照射在光電晶體的區域為何？【100動力四技】(A)射極　(B)集極　(C)基極與射極接面　(D)基極與集極接面　
解析：當光線照射在光電晶體的基極與集極接面時，產生逆向電流I入(如同IB)，致使光電晶體導通。
87.【 B 】	有關隧道二極體的特性，下列何者不正確？(A)空乏區較一般二極體薄　(B)可當作放大電路中的主動元件　(C)當作交換元件(Switching Device)時，速度比電晶體快　(D)具有負電阻性　
解析：隧道(透納)二極體常應用於高頻振盪電路，而非放大電路。
88.【 A 】	一個工作電壓為2V，工作電流為20mA的LED，若工作於10V直流電壓源，則其串接於LED的電阻R應選用：【84電機保甄】(A)400Ω　(B)500Ω　(C)800Ω　(D)1000Ω　
解析：[image: ]　[image: ]
89.【 B 】	變容二極體之電容常用下列何者來調變之：【89電機嘉南】(A)順向電流　(B)反向電壓　(C)順向電壓　(D)溫度　
解析：由於反(逆)向電壓Vr愈大，變容二極體之電容量愈小，反之則反，所以常用反向電壓來調變其電容量。
90.【 D 】	透納(tunnel)二極體的優點，下列何者正確？【電機保甄】(A)能承受較大的順向電流　(B)能承受較大的逆向電壓　(C)能作較大功率的整流用　(D)能作高頻率振盪用　
解析：透納二極體由於具負電阻特性，常應用於高頻振盪電路。
91.【 B 】	二極體內的過渡(transition)電容，其容量隨逆向電壓增加而？【80電機保甄】(A)增加　(B)減少　(C)不變　(D)可能增加，也可能減少　
解析：逆向電壓愈大(Vr↑)，過渡電容量愈小(CT↓)。
92.【 B 】	下列二極體元件，何者正常必須逆向工作才有意義？【81電機保甄】(A)LED　(B)光二極體(Photo diode)　(C)透納(Tunnel)二極體　(D)蕭基(Schottky)二極體　
解析：光二極體為逆向工作，其餘的則為順向工作。
93.【 C 】	如圖[image: ]所示的符號為何種元件？【82電子保甄】(A)隧道二極體　(B)稽納二極體　(C)變容二極體　(D)PN二極體　
解析：[image: ]
94.【 A 】	對光電晶體而言，下列敘述何者正確？【83電子保甄】(A)反向電流與光強度成正比　(B)反向電流與光強度成反比　(C)順向電流與光強度成正比　(D)順向電流與光強度成反比　
解析：[image: ]
95.【 C 】	下列有關透納二極體(tunnel diode)的描述，何者錯誤？【83電子嘉南】(A)它是高濃度雜質的半導體　(B)其空乏區的寬度比普通二極體小很多　(C)當它在順向偏壓時，是一個極好的導體　(D)它可應用在高頻振盪電路上　
解析：由於透納二極體為一高量摻雜的二極體，所以其空乏區的寬度較一般二極體薄很多，常應用於高頻振盪電路(因為具有負電阻特性)。
96.【 B 】	符號[image: ]代表哪一種元件？【83電子台中】(A)稽納(Zener)二極體　(B)透納(tunnel)二極體　(C)蕭特基(Schottky)二極體　(D)(PN)二極體　
解析：(1)[image: ]。(2)蕭特基二極體符號為[image: ]
97.【 A 】	下列何者為光電晶體的等效電路？【81電子四技】【84電機保甄】(A)[image: ]　(B)[image: ]　(C)[image: ]　(D)[image: ]　
解析：[image: ]為光電晶體的符號，而[image: ]則為其等效電路。
98.【 A 】	下列何者二極體通常工作於逆向偏壓？【88電子保甄】(A)變容二極體　(B)透納二極體　(C)發光二極體　(D)蕭特基二極體　
解析：稽納二極體、變容二極體、光二極體皆使用於逆向偏壓。
99.【 B 】	對二極體接面電容量的敘述，在逆向偏壓愈大時，下列何者為正確？【88電機保甄】(A)空乏區寬度增加，電容量增加　(B)空乏區寬度增加，電容量減少　(C)空乏區寬度減少，電容量減少　(D)空乏區寬度與電容量無關　
解析：逆向偏壓愈大(Vr↑)，空乏區寬度愈大(d↑)，過渡電容量愈小([image: ] )。
100.【 B 】	有關變抗二極體(varactor)的電容CT的大小，下列敘述何者正確？【89電子四技】(A)與逆向偏壓成正比　(B)與逆向偏壓成反比　(C)與順向電流成正比　(D)與順向電流成反比　
解析：變抗二極體，即變容二極體，過渡電容量(CT)的大小與逆向電壓(Vr)成反比。
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